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HEINKEL HE 111 H-6 - Die Heinkel HE 111 H-6 war die am weitesten verbreitete Version des klassischen Bombers,
die fir die Luftwaffe 1934 entwickelt wurde. Wie auch die anderen deutschen Flugzeuge dieser Ara, wurde die Heinkel
111 als Zivilflugzeug produziert, um die Versailler Vertragsklauseln zu umgehen, jedoch mit der Ausstattungsmoglich-
keit eines Bombers. Stromlinienform, moderne technische Lésungen und gute Leistung waren Hauptmerkmale dieses
Bombers. Die HE 111 B und E Ausfihrungen waren im spanischen Birgerkrieg 1937 bei der Legion Condor eingesetzt.
Nach 1938 mit der Einfilhrung der P-Version erfuhr die HE 111 wesentliche Anderungen. Die Flugform wurde geéndert
sowie eine neue Kabine und eine bewaffnete Gondel geschaffen. Die Bewaffnung und die Motoren wurden ebenfalls
verbessert. Spater, durch die verschiedenen H-Arten, wurden neue Verbesserungen erreicht, um die Defensivbewaffnung
zteverbesaern. die der schwichste Punkt war. Obwohl die HE 111 wahrend des 2. Weltkrieges von anderen Maschinen
Ubertroffen wurde, war sie zusammen mit der JU 88 das Rickgrat der Bomberformationen. Die HE 111 H-6 war ein
zuverlassiges Kampfflugzeug, das zuerst als Torpedo - Bomber gedacht war, aber sich in der Bomberrolle, mit den
unter den Tragflichen angebrachten Bombenladungen, besonders auszeichnete. Der Antrieb erfolgte durch zwei Jumbo
211 F-2 Motoren. Viele Maschinen waren mit einem rickwartigen 7,9 ram MG versehen. Die HE 111 war an allen
Kriegsschauplatzen eingesetzt: in der Arktis, im Mittelmeerraum, RuBland, GroBbritannien und Nordafrika. Das L®-
wenkampfgeschwader und Kampfgeschwader 53 (KG 53) « Legion Condor » errangen wohlverdienten Ruhm unter den
verschiedenen Einheiten, die die HE 111 H-6 verwendeten.

Technische Daten: Spannweite: 22,60 m - Linge: 16,40 m - Hochstgeschw.: 415 km/h in 5000 m - Max. Aktionsra-
dius: 1220 km - Abwehr-Bewaffnung: 1 20- mm- Kanone - 56 7.9-mm-MG-Bombenlast - Angriffs bewaffnung: 2 LT 950
Torpedos oder 2500 kg - Motor: 2 x 1350 PS (1060 PS in 5300 m) Jumbo 211 F-3 wassergekiihlt - Leergewicht: 7700 kg -
Max. Gewicht: 12400 kg - Max. FlughShe: 7800 m - Besatzung: 5 Mann.

HEINKEL 111 H-6 - L'Heinkel HE 111 H-6 rappresenta la versione piu largamente usata del classico bombardiere della
Luftwaffe progettato nel 1934. Come altri aerei tedeschi dello stesso periodo, anche I'Heinkel 111 venne inizialmente
prodotto come aereo civile, per evadere le clausole del Trattato di Versaiiles, ma in modo da essere facilmente con-
vertito in aereo per impiego bellico: si distinse comunque subito per la linea aerodinamica, le soluzioni tecniche
avanzate e le eccellenti prestazioni. Gia nelle prime versioni B ed E |'aereo fu impiegato dalla Legione Condor durante
la Guerra Civile Spagnola. A partire dal 1938, con la versione P, l'aereo subi sostanziali cambiamenti: venne modifi-
cato il profilo alare e furono aggiunti il caratteristico muso vetrato asimmetrico e la gondola ventrale armata. Ven-
nero inoltre potenziati i motori e |'armamento. Successivamente attraverso le numerose varianti dalla versione H
furono apportati continui perfezionamenti, intesi sopratttutto a migliorare |'armamento difensivo che costituiva il
punto debole di questo aereo. Durante la Seconda Guerra Mondiale I'HE 111, sebbene superato, costitui assieme al
piu moderno Junkers JU 88 il nerbo dell'aviazione da bombardamento tedesca e riscosse la simpatia degli equi-
paggi per le sue notevoli doti di manovrabilita. La versione H-6 risulto estremamente versatile: venne inizialmente
concepita come aerosilurante e percio armata con due siluri, ma fu ugualmente impiegata su vasta scala come
bombardiere in quota, con un carico di bombe in varia combinazione appese a piloni ventrali in fusoliera e sgancio
anche in via sperimentale bombe volanti teleguidate. L'HE 111 H-6 era propulso da due motori Jumo 211 F-2 e
dotato di un armamento potenziato: in molti esemplari era inst_allata in coda una mitragliatrice da _7.9 mm_tgleco-
mandata. L'equipaggio originale di 4 uomini fu portato a 5 per | aggiunta _di un armiere addetto alle mltrag'liatru‘:l Iatg-
rali. L'impiego dell'HE 111 H-6 abbraccia tutti i fronti di guerra, !ia|IArt!co al Mediterraneo, dalla Russia all'Inghil-
terra e all’Africa. Tra i vari Gruppi che lo ebbero in forza si distinsero il ?6“ Stormo Bombardamento (KG 26) detto
« Stormo dei Leoni » € il 53” Stormo (KG 53) « Legion Condor » che opero prevalentemente sul fronte russo.

isti tecniche: Apertura alare: m 22,60 - Lunghezza: m 16,40 - Velocita massima: Km/h 415 a 5000 m -
gz:ggzzf;lc:eca:ica max.: Km 1220 - Armamento difensivo standard: 1 cannone da 20 mm - 56 MG da 7.9 mm -
Carico offensivo: 2 siluri LT 950 oppure 2500 kg di bombe - Motori: 2 Jumo 211 F-2 a 12 cilindri a V raffreddati ad
a:‘;llll;O da 1350 HP al decollo e 1060 HP a 5300 m - Peso a vuoto: Kg 7700 - Peso massimo: Kg 12400 - Quota di

tangenza. m 7800 - Equipaggio: 5 uomini
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télécommandée. L'
L'HE 111 H-6 fut u
et a I'Afrique. Parmi les nombreuses unités qui s’en servirent, le 26e (K
dron des Lions » et le 53e Escadron (KG 53) « Légion Condo'r » opéran

m

Caractéristiques techniques: Envergure: 22,60 m - Longueur: 16,40 m -
Autonomie avec charge max.: 1220 km-- Armement défensif standard: 1
Charge offensive: 1 torpilles LT 950 ou 2500 kg de bombes - Moteurs: 2 Ju
sement & eau, de 1350 HP au décollage et de 1060 HP & 5300 m - Poids

surtout a parfaire I'armement défensif qui constituait le

diale, quoique dépassé, I'HE 111 constitua avec le Jun‘l:::':tJ'Lj“g:!ep?:s (;:ttad
ment allemande et, grace a ses grandes qualités de maniabilité il
version H 6 se montra pleine de possibilités: tout d'abord elle f
méme fut armée de deux torpilles. Pourtant elle fut aussi trés large
une charge de bombes différemment combinées: suspendues a de
méme, a titre expérimental, des bombes volantes téléguidées. L

HEINKEL HE 111 H-6 - The Heinkel 111 H-6 was the most widely used version of the classic bomber, which had been
conceived for the Luftwaffe in 1934. As well as other German aircraft of the same period, the HE 111 too'was prodl_J(':ed
as a civil aircraft at first to evade the Versailles Treaty clauses, but with the bomber role conversion capability.
At once it revealed its streamlined shape, advanced technical solutions and good performance. The HE 111 B_ and E
versions were operational with the Condor Legion during the Spanish Civil War in 1937. As from 1938, with the
introduction of the P version, the HE 111 underwent substantial changes, its wing contour being modified and a
typical offset glazed nose and an armed ventral gondola being added. Besides its armament and engines were im-
proved. Later on, through the several H version variants, new improvements were brought in to increase its
defensive armament, which was its weakest point. Although outclassed during World War Two, the HE 111 formed the
Luftwaffe bombardment force back-bone together with the more advanced Junkers JU 88 and gained a good reputation
among its crew for its handling qualities .The HE 111 H-6 was a very reliable warplane, being at first conceived
as a torpedo bomber but fighting as well in the bomber role with a various bomb-load slung under two fuselage
pylons. The HE 111 H-6 was powered by two Jumo 211 F-2 engines and many aircraft were armed with a tail come
« stinger » 7.9 mm MG. The original 4 men crew. was added with one gunner operating the fuselage MGs. The
HE 111 was widely used in every theatre of operations: the Arctic and the Mediterrean Sea, where it performed the
anti-shipping role, and over Russia, England and North-Africa. Kampfgeschwader 26 (KG 26) and Kampfgeschwader
53 (KG 53) « Condor Legion » won well deserved fame among the various Groups employing the HE 111 H-6.

Technical Da{a: Wing span: m 22.60 - Length: m 16.40 - Maximum speed: Km/h 415 at 5000 m - Max. load range:
Km 1220 - Difensive armament: 1 20 mm gun - 5-6 7.9 mm MG - Offensive armament: 2 LT 950 torpedoes or 2500
Kg of bombs - Engines: 2 X 1350 HP (1060 HP at 5300 m) Jumo 211 F-2 Inverted Vee Cylinder, water-cooled. inline -
Empty load: Kg 7700 - Maximum load: Kg 12400 - Ceiling: m 7800 - Crew: 5 men. :

HEINKEL 111 H-6 - L'Heinkel HE 111 H-6 représente la version la plu i i i
I';:Jif;uwéaffée g:jztgbetn 1934. A l'instar d’autres avions allemands de la pmésm:“rl)lzﬁgd:ul';;?:E:I]u?11bc;r|:]tb1[1?learusi? flaa
> 3 €buts comme avion civil pour échapper aux clauses du Traité i i i 3
:g:;ov:,r etre facilement transformé en gvion de guerre: quoiqu'il en soit, dé;es:eso:'/t?ersfllu:es difg?i': uie :amé?'e .
. ynamique, par ses solutions techniques d'avant-garde et par ses excellentes performances. L Rt i e
sions B et E de cet avion furent utilisées par la Légion Condor durant la Guerre Civile Espa nol eAs bR o
avec la version P, l'avion subit des transformations importantes: le profil des ailes fut mgd'fi:. PAgL AR
nez typique vitré et gsymétnque et la gondole ventrale armée. Les moteurs furent également : fet s LI
I'armement. Par la suite, les nombreuses variantes de la version H ont toutes comporté desre:r:glcigfa:i?)lr’:s comme:
visan

avion. Durant la Seconde Guerre Mon-
erne, le nerf de I'aviation de bombarde-
plut beaucoup a ses différents équipages. La
ut congue comme avion torpilleur et par le fait
ment utilisée comme bombardier en altitude, avec
s pylénes ventraux dans le fuselage et'iargua

'HE 111 H-6 était propulsé par deux moteurs Jumo

11 F-2 et doté d u‘ment renforcé: sur de nombreux exemplaires il y avait a l'arriere une mitrailleuse de 7.9 mm

ge de 4 hommes au dépar ' ité;
part augmenta d'une unlté*u\;u mitrailleur chargé des armes latérales.

€ sur tous les fronts de guerre, de I'Arctique a | éditerranée, de la Russie a I'Angleterre

G 26) Escadron de Bombardement dit « Esca-

pcos, Lt ¢ h t sur tout sur le front russe méritent une

Vitesse maximale: 415 km/h a 5000 m -
canon de 2Q mm - 56 MG de 7,9 mm -
mo 211 ¥-2 & 12 cylindres en V - refroidis-

plafond: 7800 m - Equipage: 5 hommes.

a vide: 7700 kg - Poids max.: 12400 kg -
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